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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» 

ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 
                                                                                         Αριθμός Απόφασης 333/2022 

                                                        ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό 20/19.07.2022, της τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του 

Δήμου Ήλιδας. 
 
 
 

   ΘΕΜΑ: Αποδοχή Δωρεάς Συλλογής Βιβλίων Μ. Αλεξανδρόπουλου. 

 

 

     Στην Αμαλιάδα, σήμερα 19-07-2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00', συνήλθε σε Τακτική 
συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από τη με αριθμό πρωτ. 14541/20/15.07.2022 

έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα στα μέλη της, 

σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις των άρθρων 67 και 75 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως 
ισχύει. 

 

 

    

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο οχτώ (8)* μελών 

δήλωσαν παρόντα εφτά (7) μέλη, ο Πρόεδρος κ. Λυμπέρης Γιάννης, κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
Ο κ. Χριστοφόρου Ευάγγελος-Αντιδήμαρχος προσήλθε στο 18ο θέμα της ημερήσιας διάταξης. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε και ο κ. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος, κατόπιν κατάθεσης από 5.4.2022, στο 
Γραφείο υποστήριξης αιρετών οργάνων του Δήμου, τις υπ'αρίθμ.1777Β/24.3.2022 έκθεσης επίδοσης 
αίτησης Αναστολής εκτέλεσης, της αριθμ.πρωτ.:ΕΜΠ.12/21.2.2022 απόφασης του Συντονιστή της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου. 

* Ο κ. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος, δεν κλήθηκε στη συνεδρίαση λόγω της αριθμ.πρωτ.: 
ΕΜΠ.70/6.6.2022 διαπιστωτικής πράξης,  του ασκών καθήκοντα  Συντονιστή της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου. 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό υπάλληλο κ. Βούλγαρη Χρήστο. 
 

15ο Θέμα Ημερήσιας διάταξης 

 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Λυμπέρης Γιάννης- Δήμαρχος/Πρόεδρος 1. Χριστοφόρου Ευάγγελος-Αντιδήμαρχος 

2.  Παπαδόπουλος Βασίλειος-Αντιδήμαρχος/Αντιπρ.  

3. Αστερής Ευγένιος-μέλος  

4.Παναγιωτάρας Παναγιωτης-μέλος  

5.Αβραάμ Μπούρας-αναπληρωματικό 
μέλος/αντικαταστάτης Ζαχαρόπουλου Βασιλείου 

 

6. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος-μέλος  

7. Αθανασόπουλος Ιωάννης-  Β΄ αναπληρωματικό 

μέλος/αντικαταστάτης του Αμπού Χάντμπα Μισέλ   
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    Ο Δήμαρχος - Πρόεδρος αναφερόμενος στο 15° θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 
υπόψη των μελών της Οικονομικής Επιτροπής το από 15-07-2022 έγγραφο της κα. Σκάβδη 
Ελένης για λογαριασμό της κα. Σόνιας Ιλίνσκαγια, συζύγου του αποθανόντος και νομίμου 
κληρονόμου της δωρηθείσας συλλογής», όπως αναλύεται παρακάτω: 

«ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΗΛΙΔΑΣ 

ΜΑΙΟΣ 2022 
 
Παραδίδω σήμερα στο Δήμο Ήλιδας, τη Συλλογή Βιβλίων που μου εμπιστεύτηκε η Σόνια Ιλίνσκαγια. 
σύζυγος του Αμαλιαδίτη συγγραφέα, Μήτσου Αλεξανδρόπουλου, Επιθυμία της ίδιας, του Μήτσου 
Αλεξανδρόπουλου, αλλά και της κόρης τους Όλγας, είναι η συλλογή να παραδοθεί στο Δήμο της 
γενέθλιας πόλης του Μήτσου και να αξιοποιηθεί -εκτεθεί ως ξεχωριστή ενότητα που θα προβάλει το έργο 
του συγγραφέα. Η συλλογή αποτελείται από 963 βιβλία, από τα οποία το μεγαλύτερο μέρος (τα 562) 
φέρουν ιδιόχειρες αφιερώσεις των συγγραφέων τους.  
Τη συλλογή συνοδεύει πλήρης βιβλιογραφικός κατάλογος. Ο κατάλογος καταγράφει  τους τίτλους των 
βιβλίων, αλλά και τις αφιερώσεις συγγραφέων προς τον Μήτσο Αλεξανδρόπουλο, την Σόνια Ιλίνσκαγια 
και την Όλγα Αλεξανδροπούλου. 
Αφορμή για την επεξεργασία και επιμέλεια του βιβλιογραφικού καταλόγου υπήρξε το γεγονός ότι τα 
βιβλία παραδόθηκαν σε κιβώτια, αταξινόμητα χωρίς συνοδευτικό κατάλογο. Επιθυμία της Σόνιας 
Ιλίνσκαγια ήταν να ασχοληθώ προσωπικά με την καταγραφή όπως και έκανα.   
Κατέγραψα τα βιβλιογραφικά λήμματα, τις χειρόγραφες αφιερώσεις των συγγραφέων τους, αλλά και 
οτιδήποτε θεώρησα αξιοσημείωτο που αναδείκνυε πτυχές της σχέσης τους με τον Μήτσο 
Αλεξανδρόπουλο και την Σόνια Ιλίνσκαγια. Οι εγγραφές του καταλόγου έγιναν αλφαβητικά, με βάση το 
όνομα, και με χρονολογικά στοιχεία κάθε συγγραφέα. Οι αφιερώσεις εμφανίζονται σε αγκύλες στο τέλος 
του λήμματος. 
Όλα τα βιβλία σφραγίστηκαν με σφραγίδα που μου παρέδωσε η Σόνια Ιλίνσκαγια, με την ένδειξη «EX 

Libris Μήτσου Αλεξανδρόπουλου». 
 
     Σημ.: Μαζί παραδίδω και φάκελο που προσέφερε ο επίσης Αμαλιαδίτης συγγραφέας, Αντώνης 
Σιμιτζής, για να συμπεριληφθεί στη συλλογή.  Ο φάκελος αυτός περιλαμβάνει σημαντικό υλικό με 
χειρόγραφη αλληλογραφία των δύο ανδρών. Πρόκειται για «συνομιλία» του Αντώνη Σιμιτζή με τον 
Μήτσο Αλεξανδρόπουλο σχετική με λογοτεχνία και το έργο τους.  

 
   Παραδίδω επίσης και φωτογραφικό υλικό από το προσωπικό μου αρχείο, προϊόν έρευνας για τη ζωή 
του στην γενέθλια πόλη. Οι εν λόγω φωτογραφίες θα πρέπει να υποβληθούν σε επεξεργασία ώστε να 
πλαισιώσουν το χώρο της έκθεσης. 
Οι φωτογραφίες: 

1. Φωτογραφία με τα τρία αδέρφια με χειρόγραφη σημείωση του Μήτσου Αλεξανδρόπουλου 

(1936-1937) 

2. Φωτογραφία εμπόρων της Αμαλιάδας, στην οποία εμφαίνεται ο πατέρας του συγγραφέα Αλέξης 

Αλεξανδρόπουλος και ο Μήτσος Αλεξανδρόπουλο σε μικρή ηλικία (τέλη της 10ετίας του 1920/ 

Περιοδικό ΑΛΦΕΙΟΣ) 

3. Καρτ ποστάλ του γεφυριού της Σοχιάς, μετά την πλημμύρα του 1914 με χειρόγραφη σημείωση 

του Μήτσου Αλεξανδρόπουλου. (1936) 

4. Φωτογραφία του Δημοτικού συμβουλίου Αμαλιάδας με τον πατέρα του Αλέξη Αλεξανδρόπουλο. 

(1935).  

5. Φωτογραφία του σπιτιού της οικογένειας επί της Αρχαίας Ήλιδος, την εποχή που ήταν 

νοικιασμένο στον ιατρό και δήμαρχο Αμαλιάδας … Γρηγορόπουλο, με τον ενοικιαστή στον 

εξώστη. 

6. Χειρόγραφο του Μήτσου Αλεξανδρόπουλου: Επιστολή του προς τον εξάδερφό του Αθανάσιο, με 

το οποίο του συστήνει τη μέλλουσα σύζυγό του Σόνια. (1958). 

7. Χειρόγραφά του σημειώματα προς την Ελένη Σκάβδη (2000 και 2002). 

8. Σειρά φωτογραφιών από τη ζωή του στη Ρουμανία και τη Μόσχα, από τα προσωπικά του αρχεία, 

δημοσιευμένα σε βιβλία και περιοδικά.  
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     Στον κατάλογο επισυνάπτεται πλήρης κατάλογος με τα βιβλία του συγγραφέα, τις προσωπικές 

του μεταφράσεις-επιμέλειες, τα συλλογικά έργα στα οποία δημοσιεύονται κείμενά του, οι αναφορές 

στο έργο του, οι συνεντεύξεις και τέλος οι ανθολογίες και τα περιοδικά, στα οποία εμφανίζεται με 

κάποιο κείμενο.  

     Στο χώρο που θα στεγαστεί η συλλογή είναι απαραίτητο να συμπεριληφθεί σύνολο το έργο του 

συγγραφέα, μυθιστορήματα, διηγήματα, δοκίμια, μεταφράσεις, βιογραφικές μυθιστορίες κλπ. Για το 

λόγο αυτό πρέπει να προβλεφθεί σχετική δαπάνη για την αγορά τους. Κάποια από τα βιβλία 

εμφανίζονται εξαντλημένα από τους εκδοτικούς οίκους. Γι’ αυτά θα πρέπει να γίνει ειδική αναζήτηση 

για την προμήθειά τους. Στο υλικό περιλαμβάνονται και ηλεκτρονικά αρχεία, ανέκδοτων έργων του 

Μ. Αλεξανδρόπουλου. Στόχος είναι να δημιουργηθεί ένας πλήρη οδηγός για το βίο και το έργο του, 

που θα συμπληρώνεται συνεχώς». 

Κατόπιν τούτου, ο Δήμαρχος - Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 
 

    Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 40 του Ν. 
4735/20 και το από 15-07-2022 έγγραφο της κα. Σκάβδη Ελένης για λογαριασμό της κα. 
Σόνιας Ιλίνσκαγια, τον βιβλιοκατάλογο Μήτσου Αλεξανδρόπουλου της αφιερωματικής 

βιβλιοθήκης, 

Αποφασίζει Ομόφωνα 

1. Αποδέχεται την δωρεά συλλογής βιβλίων Μήτσου Αλεξανδρόπουλου.  

2. Ευχαριστεί τη κα. Σόνια Ιλίνσκαγια, σύζυγο του αποθανόντος και νομίμου 

κληρονόμου της δωρηθείσας συλλογής Μ. Αλεξανδρόπουλου 

3. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης ή οτιδήποτε άλλο 

απαιτείται για την ολοκλήρωση της Δωρεάς.  

 

Κατά της παρούσας χωρεί προσφυγή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 227 Ν. 3852/2010, όπως έχει 

αντικατασταθεί με το άρθρο 118 του Ν.4555/18 (ΦΕΚ 133Α) «Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι». 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 333/2022 

Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω: 

       Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        ΤΑ ΜΕΛΗ 

      ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
       Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 

        ΛΥΜΠΕΡΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 
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